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POLITIKAI NAPILAP

Riadja:
Debreczen az. Mr. véres és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca S. szám alatt, városháza- 
épület. Telelonszám; a.

íz ifjúság segélyezéséről
több ízben volt szó mostanában 
az Egyetértés-ben. Kevés na­
gyobb fontosságú társadalmi 
kérdés van ma ennél, amely 
bizonyos mértékben nemcsupán 
a jótékonyság, és nemcsak a 
kultúra, hanem még a politika 
területét is érinti. Mert egészen 
nyilvánvaló, hogy az ifjúság 
nyugalmas és szerény, de tisz­
tességes megélhetésének bizto­
sítása a legjobb eszközök közé 
tartozik a nemzeti konszolidáció 
létesítésében. Tapasztalhattuk 
úgy a forradalom alatt, mint a 
kommunizmust követő vissza­
hatás idején, hogy a túlfűtött 
kedélyű és csapongó képzeletű 
fiatalságnak a mindennapi ke­
nyér biliokában nem levő része 
volt a legveszedelmesebb zava­
rok keresztülvitelére alkalmas. 
Nem szabad ismét lehetővé ten­
ni azt, hogy a magyar ifjúság, 
ez a drága gyöngy, olyan hely­
zetbe kerüljön, amelyben a test 
legelemibb kívánságainak egy­
szerű ldelégithetéséért kényte­
len legyen hozzá nem illő fel­
adatok teljesítésére vállalkozni.

Az egyetemi ifjúsággal szem­
ben sok oldalról sok féle. pa­
nasz és kifogás emelkedik. Ez­
zel szemben azonban illetékes 
helyen arról biztosítanak, hogy 
az ifjúság útja immár egészen 
jó irányba fordul. Az előadások 
látogatásában és a félévi kollok­
viumok tekintetében akkora 
szorgalmat, mint az idén. a deb­
receni egyetem fennállásának 
egyik esztendőjében sem tapasz­
tallak még, s a régi tanárok 
örömmel emlegetik, hogy már 
majdnem a háboruelőtti akadé­
miai szorgalmat látják az ifjú­
ságnál. Lehet látni lcckcköny- 
vet> amelynek gazdája huszon­
hét, a másiké harminc heti órán 
előadott tárgyakból állt ki jo­
es, tehát legjobb minősítésű 
kollokviumul, igazolta a sze- I 
génységét is, és még sem kap- j 
hatott semmi kedvezményt, na- | 
gyobb szükségben levőkre te­
kintettel. Az olyan fiatalember 
pedig, aki naponta öt órán át 
szorgalmasan hallgatott tantár­
gyat jól megtanul, nem érhet rá 
eenyérkereső munka után néz- 
ni s ha hazulról nem tud elég 
támogatást kapni, éhezik, ha hé- 
i°sz, lecsúszik, ha csüggeteg.

PoTsze, van egy néhány han­
gos fiatal ur, aki felé sem néz 
''''■egyetem környékének, köny- 
xcl sem *gen vesz a kezébe, de 
szrret és tud életjelt adni magá- 
ln ■ a legkevésbhé nehéz é«s leg­

kevesebb tudást kívánó mód­
dal, frázisok hangoztatásával, 
vagy rikoltó magatartások tanú­
sításával. A közönség ezekre 
figyel, ezeket veszi észre, nem a 
szegény, szerény, szorgalmas fiú 
kát. Ezért gondolja a közönség,

! hogy nincs szükség a diáksegé- 
j lyezésrc.

Ezért gyakorolhatnának ezek 
a könnyen élő és kevés köteles­
séget teljesítő fiatal urak a tár- 1 
sadalmi maguktartásában némi 
mérsékletet. Ahhoz, hogy ma-

Az entente vissza akarja állítani 
a monarchiát.

Budapest, február 4. Politi­
kai körökben nagy feltűnést kel 
tett ma a Pesti Napló londoni 
értesülése arról, hogy

az antant lilább formában 
visszaakarja állítani a 
szétdarabolí monarchiát ég 
hogy Ausztria válsága az 
utódállamuknak egysedbe 
való kapcsolását vonhatja 
maga után. Ezzel kapcsolat 
ban egy politikai konföde­
ráció és egy vámunió teivc 

is felmerült.
Munkatársunk előtt Andrássy 
Gyula gróf, aki ma megjelent a 
Ház folyosóján, ma a következő 
képen nyilatkozott :

- Ez a terv semmi más, mint 
az európai szükségből eredő 
próbálgatás, amely abból áll,

Hogy itt nagyobb egységes vám­
terület legyen a Duna mentén, 
továbbá, hogy egyrészt a Bal­
kán, másrészt Németország kö­
zött rendezett állapotok ural­
kodjanak és erősebb hatalmi 
tényező keletkezzék. Más kér­
dés az, hogy az az ut, amelyet 
választani akarnak jó-e.

Maga a gondolat európai 
szükségből ered és valami­
lyen alakban meg is fog va­

lósulni.
A magyarok feladata ezen ut 
megvalósításánál az, hogy ne 
legyenek utolsó rabszolgák, ha­
nem tartsuk meg azt az irányi­
tó befolyást, amelyet a termé­
szetes és általános tényezők 
indokolnak.

Bethlen gróf ma utazott el Genfbe.
Bécs, február 4. Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnök ma dél 
ben 12 óra 50 perckor Pécsbe 
érkezett.

A bécsi pályaudvaron Masi- 
rcvics követ és Barcza követ­
ség tanácsos fogadták a minisz­
terelnököt, —- aki kíséretével 
együtt a magyar házba, a Bank 
Gasséra hajtatott, ahol tusé re­
lével együtt a követ vendége 
volt ebéden.

A nemzetgyűlés általánosság­
ban elfogadta a költségvetést.

Budapest, február t. A nemzet­
gyűlés mai ülését, amelyen a költ­
ségvetés általános vitáját folytatták, 
Kzeitovszky Béla elnök 11 órakor 
nyitotta meg.

Maillot Nándor báró a szülészet 
nehéz helyzetéről szól és segítséget 
kíván a bortermelők részére. A sza- 1 
nálásl és a külföldi kölcsönt elke­
rülhetetlennek tartja. Elismeréssel 
szól Bethlen politikájáról.

Farka« Tibor nagynak tartja a hi­

vatalnokok számát, Az erdő- és me­
zőgazdaságok, az üzemek s a lóte­
nyésztés vezetése körül hibákat lát. 
Kevcsdbb főiskolát s több szakisko­
lái kivan. Az iparpártolást sokalja. 
Magyarországon ma mérsékelt és el­
fogulatlan konzervatív politikára 
van szükség. Vannak képviselők, a 
kik mint nyugdíjas állami tisztvise­
lők, kétszer vesznek fel lakbért.

Szeito-vazky Béla elnök : Csak az 
ő utalványára vehetnek föl lakbért

guk ne tanuljanak, komoly 
munka helyett felületes szerep­
léseknek éljenek, önmagukkal 
szemben joguk van. Talán a ha­
zával és nemzettel szemben sem 
követnek el nagy bűnt, mert le­
het, hogy az sem fogja nagyon 
megérezni az ö hiányukat. De a 
szegény, szorgalmas, komolyan 
dolgozó ifjúsággal szemben, 
amely pedig a túlnyomó nagy 
többség s amelytől ők fordítják 
el a megérdemelt rokonszenvcl. 
— minden bizonnyal vétkesek.

A terv szerint Bethlen István 
gróf miniszterelnök délután 
Kamek kancellárnál tett volna 
látogatást, de a kancellár nin­
csen Bécsben és igy a minisz­
terelnök a délutánt a követség! 
palotában töltötte és mivel még 
mindig gyengélkedik, semmi­
féle látogatást nem fogadott. — 
Este 7 óra 30 perckor Bethlen 
István gróf a svájci gyorsvonat­
tal utazott tovább Genfbe.

S ezért kétszeresen fölvett lükbe 
rekért ő felelős s ezeket a többlete­
ket május hó elsején levonják.

Mánily Samu az állami birtokok 
gazdálkodását védi. Szükséges a 
löbbtermelés szempontjából a mező­
gazdasági hitel. Több mezőgazda- 
sági1 és keireskedelempolitikai kérdé 
sekről beszél. Zálogleveleket kell ki 
bocsátani. A búza vámról és á do­
hánytermelésről szól. A lilkos vá­
lasztójog ellen beszél.

Neubauer Ferenc: Helyteleníti a 
passzivitást. Nem helyesli a dologi 
kiadások leszállítását. Bírálja a mai 
adórendszert.

Bárány Sándor a vármegyei tiszt­
viselők fizetésének rendezését kí­
vánja.

Az elnök konstatálja, hogy több 
szónok nincs és igy a költségvetés 
általános vitáját bezárja.

A pénzügyminiszter beszéde.
Búd János pénzügyminiszter 

örömmel állapítja meg, hogy az e,ls<> 
aranyköltségvetés azt a komoly és 
alapos munkát váltotta ki, amelyet 
megérdemelt \ beszédeket úgy az 
ellenzék, mint a kormánypárt részé­
ről a komoly kritika jellemezte. Saj­
nálja, hogy az ellenzék egy része a 
vitától távol tartotta magát.

Annak, hogy a kölségvetést a köll 
ségvetési év közepén nyújtotta be a 
kormány, oka az az óriási nagy 
munka és fáradtság, amelybe egy 
reális költségvetés megteremtése ke­
rült.

A gazdasági tárcák nincsenek úgy 
ellátva, mint kellene. A földinivelés- 
ügyí tárcánál az állattenyésztés ügye 
el van hanyagolva, épen ezért iiOO 
ezer aranykoronát bocsátott a föld 
mivelésügyi miniszter rendelkezésé­
re. Vannak beruházások, amelyeket 
minden körülmények között meg kell 
valósítani, például a MÁV-nál tör 
tént beruházások feltétlenül szüksé 
gesek voltak, mert ellenkező esetben 
a legközelebbi évben majdnem üzem 
képtelen lett volna. Abból, hogy a 
szanálás ellen egyetlen beszéd sem 
hangzott el, azt következteti, hogy 
ma már az egész közvéleménybe ái- 
ment az a tudat, hogy ez volt az 
egyetlen helyes ut az ország pénz­
ügyi helyreállítására. Magyarország 
komolyan fogta fel kötelezettségét, 
amikor hozzáfogott pénzügyi helyre 
állításához. Meggyőződése, hogy a 
külföldi tőke fel fogja keresni e tő­
keszegény országot. Ha összehason­
lítjuk Magyarországot bármely más 
állammal, kitűnik, hogy a tisztvise­
lők fizetése nálunk a legrosszabb. A 
kormány kötelessége, hogy ennek az 
osztálynak a helyzetén segítsen. A 
legrövidebb időn belül már a jövő 
évi költségvetés rendelkezik a sta­
tusról. A takarékosságnak műiden 
vonalon érvényesülni kell. Megvan 
minden biztosíték arra, hogy az ál 
lamháztartás egyensúlyát továbbra 
is fenttnrtsuk. Az adminisztráció el­
len neki sok kifogása van. Az ad­
min isztráctió egyszerűsítését kérész 
lül kell vinni az egész vonalon. A 
saját tárcáját illetően elsősorban 
decentralizálni kívánja az adminisz­
trációt. Az adókivetési' bizottság 
életbeléptetése tervét nem tudja ma 
gáévá tenni. Nagy súlyt helyez az 
az adóbefizetések kellő időben való 
végrehajtására. A forgalmi adói illi* 
tőén már egyszer kijelentette, hogy 
rendszerváltozást a költségvetési cv 
közepén nem foganatosíthatnak. A



2 EGYETÉRTÉS 1925 február 5.I

kényszerkőlcsönt illetően az ezután 
járó kamatokat mind nki megkapja. 
A valutareform feltétlenül csak 100 
százalékos biztosítás mellett vihető 
keresztül. Hitelh.z kívánják juttatni 
a kisembereket és a gazdatár.adal- 
mat. Az aranymérleg kérdését ille­
tően az az álláspontja, hogy az fa­
kultativ legyen. Szükségesnek tartja, 
hogy a valorizáció kérdését egy­
szerre oldják meg az aranymérleg­
gel. Nines ok a kétségbeesésre. Ne­
héz helyzetben vagyunk, sőt még 
szenvednünk kell. de minden remény 
megvan a jobb jövő iránt.

A pénzügyminiszter beszédét él­
jenzéssel és tapssal honorálták.

Huszár Károly alelnök ezután sza­
vazásra bocsátotta a költségvetést.
A nemzetgyűlés a költségvetést a 
részlet s tárgyalás alapjául általá­
nosságban elfogadta.

Az elnök napirendi javaslatát a 
nemzegyülés elfogadta s Homomiay 
Tivadar interpellációja után az ülés 
léi nyolc órakor véget ért.

Miskolcon szobrot emel­
nek Deák Ferencnek.
Budapest, felír. 4. Borsodvár- 

rnegye és Miskolc város még a 
háború előtt elhatározna, hogy a 
vármegye és a város számára 
Miskolcon felállittatják Deák Fe­
renc szobrát. Hir szerint május 
elején készen lesz a szobor és or­
szágos ünnepség keretében terve- , 
zik Deák Ferenc szobrának lelep­
lezését.

A Szent ErzséDet-Egyesü- 
let teaestélye.

Tegnap tartotta meg a Szent 
Erzsébet Egyesület tea-estélyet az 
Arany Bika szálló üvegtermében. 
Debreceni intelligens úri családok 
vol-ak együtt ezen a kellemes és | 
kedves estén. Békebeli vig han- 

,gúláiban, csillogó jókedvben a 
reggeli órákig voltak együtt és 
egy igen-igen kellemesen eltöl­
tött est emlékével távozlak haza 
í meghívóit vendégek. A legsike 
rüllcbb mulatságok közé tartozott 
vz az est és a jelen voltak min­
dig örömmel fognak visszaemlé­
kezni a tegnapi estre, az Arany 
Bika szálló üvegtermére.

Az estélyen jelen voltak :
Úrasszonyok : Csatiak Józsefné, 

01 linger Belőné, özv. dr. Maizner 
Jánosné, özv. Mayerszky Mihály- 
né, dr. Szontagh Félixné, Huber 
Ferencné, Safivczy Gá boriié, Ma­
jor Jánosné, Fábián Antalné, 
Kollier Béláné, Rauch Béláné, 
Kovácsy Kálmánnc, Szűcs Gézá- 
né, dr. Szabó Ferencné, Uhlarik 
Béláné, dr. Szabó Lajosné, Pav- 
I éti Is Béláné, Papp Gyuláné, Mor- 
vay Só térné, özv. Fazekas Hen- 
rikné, Pálífy Józsefné, Horváth 
N.-né, özv. Műn ich Aurélne, Gar­
da Dezsöné (a Filléregylet kép­
viseletében;, özv. Achoez lin; éné, 
dr. Fersclnn Emilné, Dénesi Je- 
nőné, Bíznák Aladárné, Buícsik 
Sándorné, Máiray Imréné, Rauch 
bauet' Ödönné, Piribauer Ferenc­
né, dr. Nagy Jenóné. Stepfer 
Károlyné, dr. Váradj Sándorné, 
Szányi ezndesné. dr. Karácsonyi 
M.kiósnc, Ben kő Jánosné, Csa­
tiak Gézáue, Than Gyuláné.

Urleánvok : Czipott Márta, Hor­
váth Ircsi, Aradi Mimi, Uhlarich 
Mici, Kovács Nusi. Mariska, Ró­
zsi, Ilus, Parklics Magda, Morvay 
nővérek, br. Fleischer Mariska, 
Pappler Irmus, Húsz Rózsika, 
Húsz Erzsébet, Tusiét- Jolán. Vá­
rad i Szabó Olga. Várad! Szabó 
Anikó, Fazekas Piri. He ley Mag- 
h'S, Pálífy Ilona, Toperccr Sá­
rika, Nagy Panni. Nagy Lujzika, 
Szabó Margitka, Ozsemmi Cas- 
telly, Somogyi Ilonka, Szányi i 
Manci. Ilike. Than Baba.

Az első hivatalos kilépés a passzivitásból
Budapest, febr. 4. Dénes István I amelyben bejelenti, hogy »^ma- 

nemzetgyűlési képviselő a mai gyarorszagi munkáspárt amelyet 
napon levelet intézett a demokra- egyedül képvisel a nemzetgyuU- 
likus blokk intéző bizottságához, I sen, kilep a passzivitásból.
-n-_— ur.| - . . iw

Húsz százalékkal emeli a kormány 
a tisztviselők fizetését.

Budapest, febr. 4. A kormány- a népszövetség hozzájárulásához 
nak az a terve, hogy 20 százalék- is, vagyis a költségvetés kemei- 
kal emeli a tisztviselői fizetése- nek megfelelő kibővítéséhez, 
két, ehhez azonban szüksége van 1

Debrecen város építteti föl 
a Déri-muzeumot.

A polgármester segíteni akar a haszonbérlőkön, 
aKiK képtelenek a mai búzaárak mellett a haszon­

bért megfizetni.
Megírtuk, hogy dr. Magoss ' 

György polgármester és dr. Vá- 
sáry István lőjegyzö Budapestre 
utaztak, hogy olt több iontos 
városi ügyet tárgyaljanak le az 
illetékes tényezőkkel. E rend­
kívüli iontos ügyek között sze­
repelt a Déri-muzeum ügye és 
sok más, a város és a polgárság 
anyagi érdekeit érintő ügy.

Yásáry István főjegyző több 
minisztériumban járt el és kü­
lönösen az adózás kérdését il­
lető ügyekben igyekezett a vá­
ros éidckeit megvédeni, ami 
nagy részben sikerült is.

A Déri-muzeum ügye.
Magoss György polgármester 

két igen lemos ugynen járt el. 
Egyik a Deri-muzeum ügye, 
ameiy most már úgy áll, hogy a 
muzeum anyagát le kellene 
szállítani Denrecenbe. Azon­
ban az osztrák kormány az 
anyagok kihozataláért 2ÜU mil­
lió kiviteli illetéket követel. Ne­
hézségek vannak az építési költ 
ségek körül is, mivel a Déri­
alap, amelyből az építési költ­
ségét fedezni kellene, mindösz- 
sze 600—700 millió korona ér­
tékkel rendelkezik.

Tudvalévőén a város közgyű­
lése ez ügyben már állást log- 
lalt és most ez állásfoglalás 
alapján indultak meg a tágyalá- 
sok a varos és a kormány 
között. A kultuszminisztérium­
ban tegnap Petry Pál államtit­
kár, Czakó Elemér dr. h. állam­
titkár, Magyary Zoltán minisz­
teri tanácsos és Tihamér Lajos 
miniszteri osztálytanácsos és 
Magoss György dr. polgármes­
ter részvételével folytak 
le ezek a tárgyalások. Ezeknek 
során Magoss György polgár- 
mester előterjesztette a közgyű­
lési határozatban foglaltakat, — 
amelyek szerint Debrecen vá­
ros fölajánlja, hogy

kész az építésre szánt és a
kultuszminisztérium által

kezelt értékpapírok átvéte­
le mellett megépíteni a mú­
zeumot, amely azonban a 
telekkel együtt a város örök 
tulajdona lenne és csak a 
múzeumi tárgyak lenné­

nek az állam tulajdonai.
A kultusztárca képviselői 

nagy örömmel fogadták a vá­
ros ajánlatát. Szóba került ez­
után a múzeumi tárgyak Deli- 
rccenbe hozatalának kérdése. 
A kormánynak nem áll módjá­
ban, hogy a szállítási és vám 
költségeket fedezze. Erre vo­
natkozóan Magoss György Deb 
récén város nevében kijelen­
tette, hogy

a város ezeket' a költsége­
ket fedezi, de a kulluszkor- 
mány tartozik azt évi száz 
millió koronás részletek­

ben visszafizetni.
Sajnos, az építkezés megkez­

déséről most még szó sem le­
het, mert hiszen az építkezés 
legkevesebb tiz milliárd koro­
nába kerülne és a városnak ez 
összeg csak akkor állana ren­
delkezésére, ha a nagy külföldi 
kölcsönt megkapná.

A város haszonbérlőinek 
megmentése.

A magasra szökkent búza­
árak tudvalévőén a földhaszon­
bérlőket a legválságosabb hely­
zetbe sodorta, mert haszonbér­
leti szerződésüket buza-haszon- 
hérben kötötték és igy most e 
magas búza árak mellett s kü- 
lönönsen, mert nincs is búzá­
juk már, a haszonbéreket nem 
tudják fizetni s a legtöbb a tönk 
szélére jutott.

Magoss György polgármester 
latva ez ijesztő és fenyegető 
helyzetet, akciót kezdett a gaz­
dák megmentésére. Ez ügyben 
is eljárt most Budapesten s ut­
jának eredményéről munkatár­
sunknak a következőket mond­
ta :

— A budapesti utam alkal-

Tudja már mi lesz február 15-én?
Február hó 15 -én tartja a DKASE első farsangi 
oáiját az Arany Bika Szálloda dísztermében I
Anfettl, szerpentin, Jux btzár, tánc- és szépségverseny, rengeteg meglepetés I

Rácz Laci muzslkítll 250 tagú rendezőség l

inával fenn jártam a Jegybank­
nál is, ahol azirányban tárgy ál­
lam, hogy a debreceni gazdák­
nak hitelt eszközöljek kí, mert 
ma olt tartunk, hogy haszon­
bérlőink nem tudják a magas 
ouzaárak mellett a buzahaszon- 
bért fizetni. Teljesen lehetetlen 
az, hogy azok, akik valamikor 
100,000 koronás búzaár melleti 
kötötték meg a szerződést, — 
most 640,000 koronás búzával 
fizessenek. Itt beigazolódott az. 
amit régen hangoztattam, hogy 
a búza nem lehet állandó érték­
mérő.

Ez a búzaár a haszonbér­
lőink teljes tönkretételét 

jelenti.
Ezért azt tervezem, hogy a 
szükséges körülmények figye­
lembevétele mellett

a buzaalapról térjünk át az 
aranykoronára.

A Jegybanknál tervezett 
iáidból a gazdák kifizethetnék 
hátralékaikat s (izeinek a köl­
csön lehetőén ok,so kamatait. 
Természetesen ez a hitei kap­
csolatban van azzal gondolat­
tal. hogy visszatérjünk az arany 
alapra.

AlIeHE
cigarettapapír és hüvely B

A Fillér-Egyesület 
teaestélye

most szombaton lesz megtartva. 
Az előkészületek után Ítélve, ez 
lesz a farsang egyik leglátogatot­
tabb s legkedélycsebb mulatsága. 

Az estély kezdetén bevonuló 24 
magyarruhás táncospár igazi lát­
ványosság számba fog menni. A 
rendezőség biztosra veszi, hogy 
az esi jövedelme lényegesen nö­
velni fogja az orgona-alapot.
.. ...................................... ...

URflKI

Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.
ikkmmmikkkkk ÜT HH I

Nagyszerűen sikerült 
a zsidó reálgimnázium 

bálja.
Tegnap éjjel zajlott le a debre­

ceni zsidó reálgimnázium javára 
rendezett bál a Bika-szálloda 
dísztermében. Tizenegy órára a 
fényes és előkelő közönség telje­
sen megtöltötte a termet; ekkor 
zenditelt rá Rácz Jancsi a „Sáros 
az utcátok" kezdetű csárdátsrn. 
A bált dr. Fejér Ferenc, Ritter­
sporn Hajnalkával, dr. Freund 
Jenő Goldslein Olival és Mező 
Annin dr. Fejér Fercncnével nyi­
totta meg. Ezután egymásután 
következtek a régi és uj táncok. 
A bál nagyszerű hangulatban 

reggelig tartott.
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A megjelent hölgyek névsora: 
a következőkben sikerült össze­
állítani .

Ilrasszonyok : J >r. Fejér Ferencné, 
Fekete Lajosné, Brüll Ernöné, Ro- 
senfélti Lipólné, Itosenfcld Miksáin':, 
Kiöli .lenőné, Dange r Imréné, Balta 
Zolláiiné, Leveles Imréné, Kaiser 
Salamonné, Krausz Kálmánné, Gutt 
maim Lajosné, Frank Izidorné, G.i 
Ininbos Sándorné, Reinhardt Sán­
dorné, Feldheim Imréné, Rázsó Im­
réné, Grünleld Dávidné, 'Ferner Hé 
láiié, Ft két e Jakabné, Kardos Ar- 
ininné, Grünberger Sándorné, Mező 
Ármfnné, dr. Kardos Albcrtné, Brüll 
Sándorné, Winter Dezsőné, Komlós 
(iézáné. Werner Sándorné. Müller 
l.ászióné, Grünfeld Salamonné, Kölni 
Mártonná, Moskovits Józsefné. 
Schuller Salamonné, Kőim Herman- 
né, Garai Arnoldné, dr. Göndör Ar- 
noldné, dr. Fényes Endrémé, Deutsch 
Károlyné, Löw inger Mónié, dr.
Strelinger Győzöné, Rosenf Id Sán­
dorné, dr. Forbáth Ernrtné, Reich Fe­
renci! é, Ungerleider Gáborné, dn 
Rittersporn Lajosné (Ilajdudorog). 
Reich Béláné, Friedmann Miklósáé, 
Stern Sándorné, Morgenstern Manó- j 
né. Köves Károlyné, dr. Friedmann 
Dezsőné, Weisz Mártonná, Goldstein 
A ládámé. Fekete Albertné, Molnár 
.lózscfné, Feldheim Dezsőné, Hersch- 
kovits Menyhértné, Schwartz Lajos­
áé, K lemen Mártonná, Schwartz 
l'crcncné, l’ropper Arminné, Korn­
feld Dezsőné, Schwartz Miklósné, 
dr. Aczél Jenőné.

t rlcányok: Klein Annus, Lcbovits 
Duci. Fényes Böske, Uimerl hier 
Hajnalka, Grósz Sári, Rittersporn 
Ibolyka, Bei kovifs Elza, Fischer 
this. Fried Lillv, Köves F.vike, Nagy 
Rózsi, Rosenfeld Iltis, Weisz Ella, 
Goldstein Olga. Mcisner Olga (De­
recske), Stern Rózsi. Biró Ilus, Sl rn 
Lilly. Vngerleider Lola, Goldst in 
OR, Katz Irén ke. Rosen leld Ibolyka, 
Rosmfeld Lili Kaiser Piriké, Kai­
ser Ilonka, Schwartz Manci, Mos- 
kovitz Klári. Krausz Mariska, Fren­
kel Marosa, Grünberger Szidi, Fe- 
ketc Margit. Frenkel Irénk . Brüll 
Margit. Winter Irén, Kardos Rózsi, 
Grünfeld Boriska, Fülöp Etelka 
Lohn Erzsiké. Schuller Olga. Kölni 
Eszti és Holen, Kolm Mariska.

József főherceg elvállalta a 39-esek 
nagy ünnepségének védnökségét.

Wolff János tábornok a napok 
ban a következő levelet kapta Jó­
zsef főherceg kabinetirodájától :

Méltóságos Tábornok Ur !
József főherceg tábornagy ur 

őkiralyi fensége magas megbí­
zásából van szerencsém tábor­
nok urat ő kir. fenségéhez folyó 
hú 22-én felterjesztett kérelem 
tárgyában értesíteni, hogy ő 
kir. fensége a volt cs. és kir. 
39 ik gyalogezred hősi halot­
tainak tiszteletére és az ezred 
emlékére emelendő emlékmű 
és emléktábla leleplezési ün­
nepségének fővédnökségét ke­
gyesen elfogadni méltóztatolt.

Teltintettel azon kömlmény- 
re, hogy ő kir. fensége az ün­
nepségen megkíván jelenni, ő 

I kir. fensége kéri, hogy az ün­
nepségnek időpontja lehetőleg 
szeptember hó 0., 8-ára, vagy 
13-ára tűzessék ki, mert később 
ő kir. fensége négy hétre Bú 
dapestrői elutazni szándéko­
zik.

A tábornok urnák maradi 
stb., stb.:

Vitéz Fábrij Dániel, őrnagy.
A 39-esek bajtársi szövetsége 

természetesen ez értesítés alap­
ján fogja az ünnepség határide­
jét kitűzni.

A KANSz. hangversennyel egybe­
kötött táncestélye.

KITŰNŐ vn T FFHÍBNFMPFK 
GALLÉROK ÉS KÉZELŐK

FRANK IMRÉNÉL

Sí ♦
*

t DKASE clubavató estélye. Deb­
recen társadalmi életének messz' ki 
magasló ívscménve lesz a DKASE 
vasárnap esti clubavató estélye. Az 
egyesület vezetőségei amely társa­
dalmi ünnepévé teszi clubavató es- 

<‘ly< 1 es iirrn Debrecen varos 
társadalmának szine-javát, továbbá 
a kerüh t teljes tisztikarát, az összes 
hu ^egyesületeket meghívta, hogv 
meg jobban kimélyitse azt az őszinte 
barátságot, am Ilyet a DKASE min- 
! .‘n ógycsülvt iránt viseltetik. Az cs- 
hdVTe meghívta a DKASE vezető- 
j'ege az összes debreceni ujságtró- 

• ,Az ünnepi beszédet M-dvegy 
,;™Cr- az egyesület társelnöke 
' ’} ’ 1<v b'l fognak »zöinlnt még 

m ghívottak közül is számosam

Mini mar megirtuk voll, a 
Kansz. allamvasuti csoportja e 

hó 7-éii, szombaton este 8 órai 
kezdettel tartja ezidei hangver­
sennyel egybekötött táncestélyét 
az állomás nagytermében. Rész­
letesen közöltük volt a hangver­
seny programulját is, mely magas 
színvonalú műélvezetet igér a 
maga gazdag, változatos és ér­
tékes számaival. A Szent László 
Dalegylet vegyes karának és férfi 
karának énekszámai, dr. Besse­
nyei Lajosnak hatalmasnak Ígér­
kező előadása, Debreczeni Kató 
többször elismert finom éneke, 
Müller Erzsiké gyönyörű zongo­
ra játéka, a művészi készségű 
Páricsy Müller vonósnégyes szc 
repicse, Kiss Béla nemes tenorja, 
Horváth Aladár, — Pesten is el­
ismert dalszerző, — saját maga 
kísérete magyar nótái, az ifjabb 
poéta nemzedék egyik legizmo­
sabb tagjának : Liszt Nándornak 
újabb költeményei, olyan cs ok rá | 
adják a műsornak, amely min­

den tekintetben kitűnőt igéi és 
méltán váltotta ki a városszerte 
megnyilvánult nagy fokú érdek­
lődést, amely az estély jegyei­
nek tömeges vételében" jelentke­
zik.

Ismételten jelezzük, hogy az 
ülőhely ára vigalmi adóval együtt 
20.000 K, állóhely 10.000 K. Je­
gyek válthatók az üzletvezetőség­
nél dr. Szekeres Árpád máv. lit- 
kárnái (I. emelet, 5. sz. u„ tele­
fon 75. sz.) és a vasútállomásnál 
dr. Sztnnkó Gyula állomásfőnök- 
hclvcttesnél. A Kansz. otlhona és 
könyvtára javára cső felül fizeté­
seket köszönettel veszi és hirlapi- 
lag nyugtázza a rendezőség.

A miisorszámok alalt az ajtók 
zárva lesznek. A rendezőség, élén 
Banovits László Kansz elnökkel, 
fáradtságot nem ismerő agilitás­
sal mindent elkövet, bogé' az es­
télv külsőségeiben is impozáns és 
hangulatában közvetlen, meleg és 
feledhetetlen legyen mindazokra 
nézve, akik azon megjelennek.

***** * *- ■* - -*■ —- —*■■ —■— — if I,in 

Spiegel Rózát átkisérték az ügyészségre
Összersuiorodott a tendenciózusan felfújt szenzáció.

megszerzé-

06 *» olcsa fényképeket esek
?.Í<3.9SSY SÁNDOR

— Egyház-tér 3-lk sztim alatt

íi^Sz. ,niaKyar honban 
Híre jár már annak : 
jM/irs a kerek földön 
J arja Fcuermannak. 
Bőröndöt, rclikült,
'aRy ütikazettát.
Mindent legolcsóhan 
Fs a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

I
1IRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS j

VERSES HIRDETÉS-

•'«’‘ÓÍMAhh lílm|A,jfhbl »hb I.
hh ,e mái hl daláénál

hamis keresztlevél 
séért.

Ezen kisül kisebb jellegű sik­
kasztások és hitelezési csalás 
is terheli a lelkét, ezeket azon­
ban valószínűleg visszavonják.

A nőt az ügyészségre kisérték 
át a rendőrségről, ahol a fog­
háznak lesz lakója mindaddig, 
mig ügye tárgyalás alá nem ke­
iül. A tiltott határátlépés miatt 
a kihágási bíróság ma felmen­
tette, hamis név használatáért 
pedig 80,000 koronában ma­
rasztalták el.

ííttek óla hasábos köziemé­
inek jelennek meg a debreceni 
sajtóban, Szűcs Irén alias Spie­
gel Póza „nagvstilü nemzetkö­
zi szélhámosnő“ viselt dolgai­
ról.
* '~*~n**r •*“ v » in •iM-w~»yru_<n)«~nr*'~wi

A „Népszerű Főiskolai Tanfolyam11 
téli ciklusának első napja.

Dr. Szabó Márton és dr. Hankiss János előadásai.

A vizsgálatot tegnap fejezte 
be dr. Fésűs rendörfogalmazó 
ebben az ügyben és amint az 
"Egyetértés“ annak idején is 
megírta, az erősen kiszínezett 
es szenzációt hajliászó tudósí­
tások nem felelnek meg a való­
ságnak.

Spiegel Róza nem olyan nagy 
slilü szélhámosnő, mint az első 
pillanatra látszott. A vizsgálat 
befejezésével most tisztázódott 
a nő előélete és az bár igen za­
varos, de semmi olyan komoly 
cselekmény nem terheli őt, — 
amely komolyabb büntetőjogi 
következményeket vonna maga 
után.

Spiegel Róza az előéletének 
átkát nyögte és ezért használt 
5—6-féle hamis nevet és azért 
szökött át Csch-Szlovákiába a

Szerdán délután kezdte meg a I 
Főiskolai Tanfolyam téli előadás ! 
sorozatát. A tágas terem mát i 
zsúfolva volt közönséggel, mikor j 
dr. Hankiss János, a tudomány- ! 
egyetem bölcsészeti karának pro- 1 
fesszora, a tanfolyam elnöke meg­
nyitotta az uj ciklust. Bevezeté­

sében rámutatott az előadások 
irányára, a közönség elérte azt a 
színvonalat, mely a mostani rend 
szeres előadásokhoz megkivánta- 
lik. Az előadásokat a kultúra, a 
haladás jegyében ünnepélyesen 
megnyitja.

Dr. Szabó Márton, a református

főgimnázium tanóra kezdte meg 
4 órára terjedő előadását a fran­
cia történelemnek legnevezete­
sebb korszakairól ; ismerteti azo­
kat a kiemelkedő mozzanatokat, 
melyek kulturális és irodalmi 
szempontból a legnagyobb fon­
tossággal bírnak.
.Vázolja a kezdetleges vallási 

\ iszonyokat; beszélt Kis Pipinről 
cs Nagy Károlyról, ki épen olyan 
helyet foglal el a francia, minit a 
német történelemben, ő alapitól 
la meg a feudalizmust, melyen 
az egész középkor nyugodott.

A Franciaországot "három rész 
re szakiló verduni szerződés be­
ható tárgyalása után a Capetin- 
gekre ler rá, kiket élénk színekkel 
jellemez. Következő alkalommal 
az aszkezisml és a lovagságról 
fog beszélni.

Értekezése után a tudós előadó 
érdekes vétkeit képeket mutatott 
be a középkori francia éleiből.

Hankiss János dr., a népszerű 
tanfolyamok közkedvelt előadója 
a naiv romanticizmus korával 
kezdi meg a francia irodalom fő­
irányairól szóló ciklusát. Az első 
irodalmi emlék a Serment de 
Strasbourg. A Róland énekek, 
történelmi alapja nincs, teljesen 
helyi vonatkozású. Ezeknél sok­
kal jelentősebb a Gráll monda, 
továbbá a Trisztán monda, mely­
nél talán nincs is nagyobb éneke 
a szerelemnek.

A lepesingek korában megje 
lennek a krónikások, a mesemon­
dók ; a mesék anyagát a kérész 
les vitézek hozták keletről. Meg 
jelenik az irodalomban a komoly 
dráma, mely az egyházi kultusz­
ból fejlődött ki és amelynek ér­
dekes jellemző vonása, hogy sok­
szor egész városok vesznek részt 
az ilyen több napig tartó drámák­
ban. Előadó ezután részletezi az 
egyes drámai műfajokat, melyek­
ben sok allegória jut kifejezésre.
, A lírának jelentős terméke a 

Tmuliadour-köliészet, melvnek 
alapját Franciaországban Eleo­
nora Poilier rakta le; ezekben 
conventionális érzelmek jutnak 
kifejezésre és virágzásukat azon 
ténynek köszönhetik, hogy a frau 
cia férjek egyenesen megfizették 
a troubadourokat. hogv felesé­
geiknek szerelmes verseket írja­
nak.

Hankiss professzor előadásai 
több szT.es kis francia mondával 
tarkította ; megcsillogtatta azon­
kívül humorát is azon finom kis 
a perc ukban, melyeket a tártál 
más és magas színvonalú elő­
adásba beleszőtt.

A közönség mindkét előadót 
melegen megtapsolta és lelke* 
ovációkban (részesítette.

*"1***1 ■»■ii• IM i—i.—

Kertészeti kiállítás.
Az Országos Magyar Kertészeti 

Egyesület fennállásának negyven­
éves évfordulója alkalmából ez év 
tavaszán jubiláns országos kerté­
sz ti kiállítást rendez Budapesten, 
amelyen a magyar virág, gyümölcs 
és zöldségkertészetnek mai fejlett­
ségét és helyzetét kívánja megf'tlelő 
módon bemutatni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 
marn felhívja kerülete gazdaközön­
ségét, különös n pedig a kertgazda 
Sággal és kertészettel foglalkozókaf. 
hogv ezen kiállításon minél nagyobb 
számban vegyenek részt, kiváló" tér 
ményeikk' 1.

A kiállítás pontos időpontját kö 
zelebbről fogja közölni a Kamara 
(a lapok utján az érdeklődőknek pe 
dig ugyancsak a Mezőgazdasági Ka 
mara, Debrecen, Piac-utca 9. szám 
I. emelet) s bővebb tájékoztatást is 
nyújt és az érdekeltekn k be elöntő 
ível ad. Írásbeli megkereséshez vn 
laszbélyegcs boríték csatolandó.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

*
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Az ítélőtábla háromszoros gyilkos­
ságért kötél általi halálra ítélt egy 

húsz éves parasztlegényt.
Az örökség miatt borzalmas kegyetlenséggel meg­
ölte a húgát és a nagyanyját. Alvó öccsét Is fejbe 
sújtotta a kalapáccsal, nehogy árulója lehessen 

a borzalmas vérengzésnek.
Példátlanul szövevényes és vér­

iagy ászt óan kegyetlenséggel vég­
rehajtott gyilkos felelt Ítélkezett 
tegnap a debreceni királyi tábla. 
A sötét bűntény annak idején az 
egész ország sajtóját foglalkoz­
tatta és kriminalista körök tanul­
mány tárgyává tették a kultúrá­
latlan embernek szinte az abnor- 
mitás határán mozgó elvetemült­
ségét.

A fiatal Almágyi Mihály, alsó- 
regmeci lakos, két rendbeli gyil­
kossággá) és egy rendbeli gyil­
kossági kísérlettel vádolva állott 
a bíróság előtt, mert 1923. év ju- 
nus harmadikén éjjel borotvával 
és kalapácsütésekkel megölte 
nagyanyját: a 65 éves Almágyi 
Jánosnét. bugát: a 18 éves Al-

múgyi Máriát, 15 éves Sándor öcs- ' 
csét pedig oly súlyosan megsebe- i 
site!te, hogy hosszas kezelés után 
tudták az orvosok megmenteni az 
életnek. A fiatalembert a sátor­
aljaújhelyi törvényszék életfogy­
tiglan tartó fegyházra Ítélte. Fe- 
lebbvilel folytán ma került az ügy 
a debreceni tábla elé. Az ítélkező 
tanács elnöke: Perjessv Mihály 
kúriai biró, előadója : dr. Visky 
Sándor, szavazó biró pedig Bá­
ró thy Zoltán. A vádat dr. Hangéi 
Károly ügyész képviselte, a vé­
delmet dr. Biró Sándor közvédő 
látta el.

Az elnök a tárgyalás megnyi­
tása után elrendeli a pór iratai­
nak felolvasását.

vát és a kalapácsot és meggyuj- 
tolta a lámpát. Leült egv ágyra és 
hosszan gondolkodott a gyilkos­
ság végrehajtásának módjáról. — 
ügy gondolta, hogy leghelyesebb 
lesz, lm először a legerősebbel, a 
18 éves Máriával végez, azután 
jön az öreg asszony.

Majd megfontoltan odament az 
ágyhoz cs merész mozdulattal át­
vágta a leány nyakát. A vér 
azonnal elöntötte az egész leányt, 
azonban még mindjárt nem halt

meg, hanem még egy darabig 
hörgőit.

Azután az asszony ágyúhoz le­
pel! és öt kalapácsütéssel végzett 
azzal is.

Majd visszamenti a leányhoz és 
pár kegyetlen ütést mért a ha­
lállal vívódó nővére fejére.

Ekkor eszébe jutott, hogy öcs- 
cse árulója lehet és Almágyi Mi­
hály a kalapáccsal őt is többszőr 
fejbeütötte s öccse eszméletlenül 
esett össze.

A gyilkos mullja.
A szerencsétlen Almágyi Mi­

hályt 11 éves korában Alsóregme- 
cen, a sáros! kis faluban, a szülői 
házban találta a világháború ki­
törése. Atyja, aki gazdálkodással 
foglalkozott, bevonult katonának 
és később a harctéren elesett, 
úgy hogy a pár hold földből álló 
kis gazdaság gondja teljesen Mi­
hály gyerekre maradt. Beteges 
édesanyjával, öreg nagyanyjával,

kis bugával és öccsével. Boldog­
talan volt a kis család élete, mert 
nagyanyja igen fukar, rosszaka­
ratú asszony volt, rosszul bánt a 
fiúval.

A pénzt a húga kezelte és 
neki még cigarettára sem adtak. 
Társai ezért mindig gúnyolták a 
fiút, akiben igv támadt fokozatos 
és féktelen gyűlölete a szülők el­
len.

A kikosarazott vőlegény.
Különösen azért neheztelt az 

öreg asszony a fiúra, mert udva­
rolt a falubeli 18 éves Erbly Zsu­
zsikának. Ő Mariskával egyetem­
ben ellenezte a házasságot és ki- 
tagadással fenyegette a fiút, 
mert „inkább jusson zsidó kézre, 
mintsem a Zsuzsié, legyen !" Má­
ria rá is üzent Zsuzsikára, hogy : 
„Ne csalogasd a bátyám, te kis 
fekete rigó, mert úgy sem lesz 
abból semmi!“

Ekkor másodízben fogant meg 
agyában a bosszú gondolata. A 
Zsuzsikát közben elvette más jó­
módú legény. Az öreg asszony 
unokahugai, a Mladovetz leányok 
mellett kardoskodott és megkérte 
Almágyi Mihály nevében, azon­
ban váratlanul kosarat kapott. Az 
egész falu a legényen nevetett és 
szivében újabb tőrdöfés volt ez a 
nagy meglepetés.

A végrendelet.
Közben özvegy Almágyi János­

áé végrendelet csinált és ebben 
a ház és a birtok felét a szép 
Mladovetz lányokra testálta. Mi­
hály mindig könyörgött nagy­
anyjának, hogy a házat inkább 
néki hagyja és ő ennek fejében 
lemond a szőlő és szántóföld ré­
széről. Az öreg azonban hallant 
sem akart erről, hanem elmerül a 
kis szőlő borházába iddogálni és 
ilyenkor méj* durvább volt a fiú­
hoz, mint inaskor.

Május 31-én Mihály anyja a 
közeli Kenézlő fürdőbe ment 
köszvénycl gyógyittatni. Ezalatt 
érlelődött meg benne a gyilkos­
ság gondolata. Bon tválkozás köz 
ben eszébe jutott, hogy ez a szer­
szám U-sz a legalkalmasabb az

emberölésre és egy kalapácsol is 
kerilett hozzá.

Május 3-án elérkezett a sors­
döntő pillanat.

A fiúnak kocsival kelleti volna 
a fürdőből hazahozni beteg any­
ját, ő pedig meg akarta előzni ezt 
a pillanatot. Harmad lkán egész 
délután ivott és azt mondotta 
nagyanyjának és nővérének is, 
hogy az éjjel nem fog otthon 
aludni, mert egy barátjához megy 
a szomszédba. Este el is mert az- 
?al, hogy csak másnap fog haza­
jönni. Nagyanyja és nővére, va­
lamint öccse este gyanútlanul le­
feküdtek. Nem is sejtették, hogy 
itj. Almágyi Mihály milyen vé­
res bosszúra készül.

A borzalmas Afszaka.
H óra tájban hazaosont. Iáit, mint máskor.Este

Mária imádkozott, nagyanyja 
szunyókált, Sándor pedig mélyen 
horkolt. Utoljára felemlítette még 
a végrendelet kérdését, de ugyan­
oly kemény visszautasításra ta-

Most már végleg elvetette a koc 
kát és készült a gyilkosságra. Át­
öltözött munkaruhába, azután 
megvárta, mig mindenki elal­
szik. Kiment, előkereste a borot-

Alibit akar bizonyítani a gyilkos.
Borzalmas lelte után, hogy a 

gyanút magáról elhárítsa és hogy 
a rablógyilkosság látszatát keltse, 
a szekrényekből minden holmit 
kihányt és az ajtók zárjait és re­
teszeit" pedig leverte. Azután egész

nyugodtan átment a szomszédok 
hoz és ott töltötte azoknál az 
egész éjszakát, hogy a gyilkosság 
nyomozásánál alibit tudjon iga­
zolni.

KlderUI a bűntény.
vérénél és becsénél azonban nem.

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
az ősszel tárgyalta a borzalmas 
gyilkosságot és ifj. Almágyi Mi­
hályt életfogytiglan tartó fegy­
házra Ítélte. A sátoraljaújhelyi 
törvényszék nyomatékos enyhítő 
körülménynek vette a vádlott 
fiatal korát — akkor 20 éves voll 
— továbbá alacsony műveltsé­
géi.

A csendőrségnek másnap reg­
gel ő maga jelentette, hogy mig ő 
hazulról távol volt, addig isme­
retlen tettesek a családot meg­
gyilkolták és a házat kirabolták.

A nyomozás adatai azonban 
csakhamar ilj. Almágyi Mihályra 
irányultak, aki nem is tagadta az 
állatias kegyetlenséggel végre­
hajtott gyilkosságot, sőt nagy­
anyja megölésénél még az előre 
megfontoltságot is beismerte, nő-

A tábla mai lelebbvltell tárgyalása
Az iratok ismertetése után dr.

Perjéssy tanácselnök több kér­
dést intézett itj. Almágyi Mihály­
hoz, aki

egykedvűen, szinte cinikusan
válaszolt a feltett kérdésekre.
Majd az ismertetés után dr.

A halálos ítélet.
öles kísérletében mondotta ki 
bűnösnek és ezért összbünte- 
lésül kötéláltali halálra Ítélte.
A vádlott a legnagyobb hideg­

vérrel hallgatta meg a reá inért 
halálos büntetés indokolását.

Hangéi Károly főügyész terjesz 
tette elő a vádat és kérte az ítélő­
táblát, hogy itj. Almágyi Mihályi 
halálbüntetéssel sújtsa. A vádbe­
széd után a védő terjeszKette elő 
a védelmet, melyben a büntetés 
enyhítését kérte.

Hosszas tanácskozás után fél 1 
órakor hozta meg az ítélőtábla 
Ítéletét, amely szerint

ifj. Almágyi Mihályt 2 rend­
beli gyilkosság bűntettében és 
1 rendbeli szándékos ember-

A gyilkos’kegyelemért folyamodik.
A halálos Ítélet kihirdetése 

után a főügyész az ítéletben meg­
nyugodott, ifj. Almágyi Mihály 
ellenben felebbezett a királyi Kú­
riához és egyúttal bejelentette, 
amennyiben a Kúria a halálos 
Ítéletet helyben hagyná

a kormányzóhoz kíván kegye­
lemért fordulni.

Az Ítélet után az Ítélőtábla bün­
tető tanácsa kegyelmi tanáccsá 
alakult ál, amelynek határozata 
azonban nyilvánosságra nem 
hozható.

Kézimunka ipar.
Előnyomda
stilszerü mintákkal.mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.

Gobelin, kelin és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö­
vidáruk, hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

Három évi fegyházbüntetés 
halálos késszurásért.

Bizonyára emlékszik még az ol­
vasó közönség arm a szomorú, ha­
lállal véget ért véres evrekedésre, a 
mely 1924. évi április havában tör­
tént Egyekezi Ficsur Antal és Mé­
száros András legények között. A 
két legény jó barátságban volt egy­
mással egészen addig, mig féltékeny 
ségbfil kifolyólag Mészáros András

rost oly szerencsétlenül szúrta meg. 
hogy az rögtön összeesett és meg 
hall.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet dr 
Koháry József törvényszéki tanács 
elnök és Ficsur Antalt 3 évi fegv 
házbüntetésre Ítélte.

A törvényszék ítélete ellen

erre kirántotta zsebkését és Mészá- lötáblához.

„otf mS‘ ">** .
1 Érdeklődött, 6 ruár 22-én
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1925 február 5. 5EGYETÉRTÉS

Napi rend:
Február 5.. csütörtök. Protestáns: 

Ágota, római katholikus : Ágota 
szűz, vértanú, görög katholikus : 
Ágota. Napkelte 7 óra 22 perc, nap­
nyugta 5 óra 7 perc.

ingyen KAP EGY gyönyö­
rű kiállítású és érdekes hőtar- 
talmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐI’ GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teU®s megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

lilemi károk bejelentése. \ városi 
adóhivatal értesíti az adózó közön­
séget, hogy az 1923. és 1924. év fo­
lyamán szárzság, aszály, viz, pe- 
ronospóra által szenvedett károk 
folytán leírásba hozott adótételek 
jegyzéke folyó évi február hó 5. nap­
jától 19. napjáig közszemlére a vá­
rosi1 adóhivatal 2. szánni szobájába 
kiléteitek. A leengedeti adó össze­
gének megállapítása ellen irányuló 
netaláni l'elebbezések a leírási jegy­
zék közszemlére történt kitételének 
lejártál köv- tő naptól számított 15 
nap alatt a debreceni magyar kir 
pénzügy igazgatóságnál nyújtandók 
be.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

Felhívás. Felhívjuk a társegyesü- 
leteket és mindazokat, akik 1918—■ 
1919. években a Magántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Szövtsége helyi csoportjától 
könyveket kölcsönöztek ki, illetve 
ilyen bélyegzővel ellátott és vörös 
vászonkötésben levő könyvek még 
ma is birtokukban vannak, haladék 
talmiul szolgáltassák azt be a Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos 
Szövetségének helyi csoportjához — 
Sas-utca 4. sz, II. emelet — ellen­
kező esetben kénytelenek leszünk a 
törvényes utón megszerezni azokat. 
Kereskedelmi' Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetségének debreczeni cso­
portja.

Trója pusztulása, Heléna cl 
rablásával. Párisi rongyszedő. 
Borzalmak vonata, e heti slá­
gerekre biztosítsa jegyeit ide­
jében.

Megjelent Mácsay Sándor Em­
lékezete. Ara 5,000 K. Kapható 
Méliusznál.

Pftseerklekereakedők figyelmébe 1 
X pénzügyminiszter 15,555 1925 

rendelettel utasítja u keresk'dő 
kel. hogy a február hó 1 -én raktáron 
j.rvö, ■ dg.-ni meghaladó tűzkövet 
b'bruár hó ll-éig a pénzügyőri sza 
kasznál 2 |K'ldánvhnn jelentsék he. 
úgyszintén lehruár hó 7-éig, hog\ 
Uizkőanisitassal foglalkoznak Deli 
" ■cni Füszerkiskert skedők Egye 
-illető.

Megjeleni Szathmáry Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske- 
'leslien.

Az időjárás. \ Meteorológiai In 
'!zvl l(‘b illése szerint hazánkban az 

mrí változatlanul enyhe és csekély 
kivétellel szá' az Gyenge éjjeli fagyó 
ii'i ;l kp,p,i részekről jelentettek 
doprognózis: Változékony enyhe idő 
-etleg ki Vés csapadék és gyenge éj 

leli fagy várható
írószer és irodafel szerelések 

<«nagyobb vnlns/tekhun a Mé­
liusznál.

. TrtJ- pusztulása. Heléna cl 
1''Másával, Párisi rongyszedö,
Borzalmak vonata, c heti slá­
gerekre liiztositsa jegyeit ide 
leben

Kllencvenmlllló korona gyűlt össze 
egyetlen napon Amerikában a debre­
ceni református kollégium javára.
Baltazár-nap Chicagóban. — Felekezeti különbség 
nélkül ölelte szivére a püspököt Chicago magyarsága

Chicago, február 4. Chicago váró 
Sábán két évvel ezelőtt is nagy sze­
retettel fogadták Debrecen kálvinit 
la püspökét és bár azóta sok min­
den megváltozott olt is, egyben nem 
változoll Chicago magyarsága: mint 
1922 nyarán, most is

felekezeti különbség nélkül ölel­
te szivére a szeretet nagy apos­

tolát, Baltazár püspököt,
: ki a maga varázslatos egyéniségéi 

úgy tudta bevésni a telkekbe, hogv 
azt onnan semmiféle mesterkedés és 
s( mmiféle áramlata a rosszakarat 
nak ki nem tudta törölni. Chicago 
magyarsága megértette a nemes 
missziót, melyért ez a nagy ember­
barát másodszor is utrakelt az 
Óceánon túlra s meghozta érte a 
maga áldozatát tiszta szívvel.

Baltazár-nap.
Január hó 14-én a Chicagói ma­

gyar egyletek központi bizottsága 
..Baltazár-napot" rendezett a Pru­
dential Hallban, melyre felsereg- 
lett Chicago lelkes magyarsága. — 
Kálmán Ferenc, a központi bizott­
ság elnökei üdvözölte elsőbben a püs 
póköl, mint a liberalizmus és a sza­
bad gondolat bátor harcosát. Utána 
egy férfi-quartett következett, mely­
nek tagjai pompás összhangban köt­
sz« r is muzsikáltak. A szépen elő­
adott zeneszámot a közönség meg- 
ujrázta s igy arra még ráadást 

is kellett adni. Ekkor előállott egy 
bájos kis nemzeti viseletbe öltözött 

I magyar leányka : Faragó Amália és 
Petőfinek „Falu végén kurta kocs­
ma“ cimü versét szavalta el kedves 
közvetlenséggel.

Majd Baja Mihály debreceni lel­
kész mndotta el meleg érzéssel 
megírt két legújabb költeményét.

A püspök beszéde.
hkkoi az elnök felkérésére Bal­

tazár Dezső püspök állott fel szó­
lásra s hatalmas beszédet mondott, 
melyet gyakran megszakított a ki­
törő lelkesedés. Köszönetét mondott 
mindenekelőtt Kálmán Ferenc el­
nöknek és Szappanos Lajos volt el­
nöknek szives támogatásukért.

Az ö élete nyitott könyv, min­
denki olvashat belőle s az ö 
szája úgy szól, ahogy azt az 

igazság diktálja.
Nagyon csalódik, aki azt hiszi, hogy 
ö itt most politizálni fog, mert "ő 
örök igazságoknak a szolgálatába 
szegődött s ezeknek az igazságok­
nak politikája sohasem volt és sohn- 
v m is lesz. Az örök igazságok hir­
detői a próféták voltak minden idő­
ben. ú is az kíván lenni : az igaz­
ság, a békesség, az emberiséget ösz- 
szt foglaló szeretet prófétája, mely 
szereletet emel, épít és az emberisé­
get az így isten tolódásában fogja 
összefűzni a szeretet hatalma által. 
Majd rátér a magyar nemzet kultur 
missziójának fejtegetésére. A ma- 
gyar nemzet védte meg i nyugat 
kultúráját a keleti sötétség ellen.
A magyar nemzet mindig fogékony 
voll az alkotmányos szabadság 
iráni Az , ngol nemzet Magna Cha; • 
tála csak pár evvel előzi meg ne 
Ai -inv Bullát , később Deák, Eötvös 
es Tisza Kálmán a liberalizmus gon­
dolatának él-tre keltésével hihetet­
len magasságokba tudták emelni a 
nemzeti életet

Most a felekezeti Kviilölség ka­
ros és emésztő gyümölcsein rá­
gódunk otthon az ország szo­

morú romjai felett.
■sül mindent beszélnek és Írnak fe­
lőlünk Amerikában, pedig az igaz 
súgót csak az tudja, aki saját sz 
nőivel latéi az eseményeket 1918- 

:> seregeink \ rét lenül állottak a 
ri • i!11. • i s jöttek a forradalmi álla­
potok jött a kmnmiin, amely csak 
addig tudott uralkodni, inig a kam­
rákban ennivaló volt Igy leli az. or 
szag az ellenség' prédájává.

Magyarország az őrületek foko­
zatai után kezd magához térni, 
belátták, hogy nem boldogulnak 
a gyűlölet utján, a békesség fe­
hér lobogójára volt szükség.

I A pillanat elérkezettnek látszott s ö 
I 1921-ben, újév napján a liberalizmus 

jelszavával kiadta az egyesülésre a 
. programmot. bár fejét értebelöréssel 

fenyegették. 1921 február nö 27-én 
Budapesten megalkották a polgárok 

| és munkások szövetségét, mert neki 
i az volt a meggyőződése, hogy le- 
; gyen vége minden gyűlölködésnek.

Hadd utálják meg magukat, akik 
vérrel dolgoztak s a becsületfé­
nye tündököljön fel végre a lel­

kekben.
Így állottak a liberalizmus zászlója 
alá mind többen és többen s ma 

Istennek hála — az ország két 
harmada liberális felfogású.

Kitér
a numerus elaususra. melyet el­

ítél ;
szól az emigrációról, melyről az a 
felfogása, hogy az emigránsokért 
fűtött vonatot kellene küldeni, mert 
azok az urak külföldön Magyaror­
szág ellen csinálnak hangulatot. Az 
internáló táborok legújabb megszán 
telesét a mostani kormánynak nagy 
érdeméül tudja be s reméli, hogv a 
liberálizmus szelleme által las­
sanként minden kérdés meg fog ol­
dódni.

Majd rátér
a debreceni kollégium jelenlegi 
szomorú helyzetének ismerteté­

sére.
I elolvassa a két év előtti adakozók 
lajstromát és beszámol az akkor 
gyűjtött összegből létesített alapít­
vány mikénti kezeléséről, felhiván 
a jelenlevőket az adakozásra.

A gyűjtés.
A közönség kozott gyűjtő hölgyek 

szedik össze az adományokat, mig 
a pódiumon Szappanos Lajos volt 
központi bizottsági elnök mond lel­
ki s beszédet, utána Illy László szép 
magyar nótákat adott elő zongorán. 
Beszédet mondtak még Frank Dávid 
és Blaskó Ferenc, a Társalgó Egylet 
elnöke, ki azt javasolja, hogy min­
den évben minden egyleti tag 15 
erntet fizessen a nemes célra. Be- 
lolyak a következő adományok 
Első Magyar Társalgó Egylet 75 
dollar. Független Magyar Bs. Egylet 
15 dollar. Chicagói Magyar Balkor 
71 dollár, Frnak Dávid 50 dollár, 
Edward Katzinger 100 dollár, Hús­
nak Bros. 30 dollár, Blaskó Ferenc 
és neie 25 dollár, Dékány Ferenc és 
neje 25 dollár, a Prudential Hallban 
egvbegyült 144 dollár. Szappanos 
Lajos 25 dollár. First Hungarian 
Ladles Ass. 25 dollár, Ladányi Sá­
muel 50 dollár. Orosz Hitiry 15 dol­
lár, Gottlieb iigvvéd ló dollár, Kauf 
mann bankár 25 dollár.

Az eddigi adományok összege 
Chicagóban 1200 dollár körül 

van.
Az estély előtt Szappanos Lajos 

látta vendégül a püspököt és kisére 
lél, mig elutazása előtti napon Illy 
László és nei-í vendégelték meg. Ä 
püspök és utitársai január hó 17-én 
délben indullak el Detroitiul, amikor 
Warborovszky Ferenc és neje látták 
vendégül villásrcggelin.

FRISS

SVÄJCZ1 sajt

CSANAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemegekereskedésében

PIAC-Ü, öl. TELEFON: 70.

Meghalt Csiky Lajos.
Csernyátonyi Csiky Lajos nyugat 

j mázott theológiui tanár február hó 
3-án, Mátészalkán, 74 éves korában 
meghall. 1851-ben született Kende­
resen. Tanulmányait Debrecenben 
végezte és a theológiai tanfolyam 
befejezésó után több éven át tanull 
angol egyetemeken, majd a Tfeza 
Kálmán-családnál nevelő lett és két 
éven át tanította gróf Tisza Istvánt. 
1877-bdn a debreceni theologiára 
hívták meg helyettes tanárnak s pár 
év mulva az akadémia rendes taná­
ra lett. A gyakorlati theologia és a 
theologiai erkölcstan tanszékét töl­
tötte be pontossággal és emberszere- 
l üt tel. Tanítványai nagyon szeret­
ték, rajongták a jólelkü, vidám ke­
délyű embert s valósággal barátja 
volt az ifjúságnak.

Hendkivül gazdag irodalmi tevé­
kenységet fejtett ki és több éven ál 
szerkesztője volt a Debreceni Pro­
testáns Lapnak. Önálló kötetekben 
megjelent munkáinak száma szinte 
páratlanul nagy. Tudományos tnun 
káival több Ízben nyert meg irodal­
mi pályadijakat. Jeles müvei a Leik? 
pásztorkodástan s Egyház szertar­
tástan. Az irodalmi élet terén kifej­
tett munkásságának legszebb alko­
tása a Hit, Remény és Szeretet cimü 
tudományos müvei, mely nevét is­
mertté és híressé tette. A magyar 
kálvinisták egyszerű emberei, a nép 
között ez a munkája nagyon el van 
terjedve.

A társadalomban buzgó, lelkes te­
vékenységet fejtett ki1 részben poli­
tikai, de inkább jótékonysági téren. 
Ilyen működéséért kapta a Ferenc 
József lovagrend keresztjét, melyre, 
mint a felség kegyének jelére igen 
nagy súlyt helyezett. Több éven ál 
a Kántus felügyelő tanára volt. 20 
évvel ezelőtt a Kollégium érdekében 
Amerikába akart kimenni gyűjteni, 
de erre a célra egyházi felsőbbségé­
től engedélyt nem kapott.

1914-ig működött szorgalommal és 
becsülettel theologihi tanszékén, mi­
kor is az egyetem létesítésével egy­
előben nyugalomba vonult. Fllőbb 
Nagybányára költözött, de az oláh 
megszállás után Mátészalkán telepe­
dett le végleg. Itt élt csendben és bé­
kében addig, mig pár évvel ezelőtt 
szélhüdés nem érte és mig a ha­
lál cl nem ragadta az élők sorából. 
A nagy munkássága és rendkívül 
agilis férfiút Meségén kivül két gyei 
meke gyászolja.

Halála hírére a kollégáim épülc 
tere kitűzték a gyészlobogót. Teme­
tése ma délután lesz Mátészalkán, 
melyre, kiutazott Erdős József egye 
térni tanár és sírjánál beszédei 
mond.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnemiek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban

WERNERHÉL, Piac 72.

MŰSOR:
Csütörtökön, február 5-én : Ma. 

ricza grófnő, operetté. C) bérlet.
Pénteken, február 6-án : Mari. 

vzu grófnő, operetté. D) bérlet.

Ptaslnszky Pepi 
Debrecenben.

A m. kir. Operaház első tán­
cosnője, a kiváló művésznő: 
Ptasinszkv Pepi szombaton es­
te kezdi meg két estére terjed 
vendégszerepléséi a debreceni

v/l'í'
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színházban. Ptasinszky Pepi kí­
séretében jön kiváló művész- 
partnere Brada Ede, szintén el­
ső táncosa az Operaháznak.

A két szinházi-est műsora ki­
fogástalan művészi élvezetet 
igér s a következő szóló-szá­
mokból és önálló balettből áll:

1. Bánk Bán nagy táncduett­
je. Táncolják Ptasinszky P. és 
Brada.

2. A hattyú halála (Saint 
Saine) táncolja Ptasinszky P.

3. Brada magán-táncszáma.
4. A felszabadult szenvedély. 

Nagy keleti balett-látványosság, 
l’áncolja Ptasinszky P.

5. A róna lelke. Nagy balett­
kettős. Táncolják Ptasinszky és 
Brada.

A lelkész! és lelkészözvegyi nyugdijak
1925 február

Ma csütörtökön és holnap pén 
teken búcsúzik Viola Margit', a
Király színház primadonnája 
„Maricza grófnő“ világsláger 
operette címszerepében, mely 
alakításával eltörülhetetlenül 
véste be magát a debreceni kö­
zönség szivébe.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brada 
Ede, a m. ldr. opera világhírű 
magántáncosainak szombat és 
vasárnapi vendégjátékára je­
gyek már válthatók.

Szenzációs művészi, teljes es­
tét betöltő műsort állítottak 
össze Ptasinszky Pepi és ifj Bra­
da Ede szombat és vasárnap es 
li vendégjátékukra.

Apolló. 2 nagy amerikai at­
trakció egyszerre. I. Autón szer­
zett menyasszony, pályadijat 
nyert vígjáték. II. Válópörös 
gyermek, Baby Pcggyivel. 3 
órás előadások 6 és 9-től.

Vígszínház. Heléna elrablása, 
Trója pusztulása, históriai film­
eposz, 2 rész egyszerre. Albert 
Passermann, Wladimir Gajda- 
rov művészi játékával. A törté­
nelmi neveztességü Trójai fa-ló 
szereplése. 3 órás előadások H 
és 9-től.

Jön! Amerikai lányok, Zi- 
gottó bajban, Borzalmak vona­
ta, Rabszolga királynő, Spanyol
táncosnő.

Az országos református ielkcszi 
nyugdíj- és özvegy-árva gyámin­
tézett végrehajtó bizottsága a na­
pokban tartott ülésen rendezte a 
lelkész! nyugdijak, özvegyi ellá­
tás és a neveltetési segélyek 
ügyét.

A lelkészek nyugdija 50 száza­
lékos alapon valorizáltatott, vagy 
is minden nyugdíjas békebeli 
nyugdijának felét kapja arany­
koronákban.

Az özvegyek férjük javadalmá­
nak és szolgálati idejének figye­
lembe vételével 9 osztályba so­
roztainak be. A legkisebb özvegyi 
nyugdíj évi 480 aranykorona,"a 
további osztályokban pedig' 528, 
576, 624, 672, 720, 816, 888 és 960 
aranykorona. A magasabb egy­
házi tisztséget (egyházkerületi fő- 
jegyzőséget, egyházkerületi ta-
nácsbiróságot, esperességet vagy
egyházmegyei főjegyzőséget) vi­
selt lelkészek özvegyei ugyanezen 
osztályokban 600, ’ 660, 720, 780, 
840, 900, 1020. 1110 és 1200 arany­
korona évi özvegyi nyugdíjban 
fognak részesedni. A püspökök 
özvegyeinek nyugdija évi 1800 
aranykoronában állapíttatott 
meg.

A apátián árvák egyenként 
az özvegyi nyugdíj összegének 
egyötödrészét, a szülődén árvák 
annak háromtized részét fogják 
kapni.

Ezek a magasabb illetmények

1924 július 1-től járnak és negyed 
évi utólagos részletekben fizettet­
nek ki, természetesen az azokra 
már folyósított előlegek betudása 
mellett.*

Az illetményeket a bizottság 
március első felében fogja ki­
utalni postatakarékpénztár utján 
közvetlenül a jogosultak kezéhez. 
Minden érdekelt külön értesítést 
kap járandóságának összegéről. 
Nyugtát beküldeni nem kell. —. 
Egyéni kérdezősködések az utal­
ványozást hátráltatják. Lakhely­
változások azonban sürgősen be- 
jvlcntcndők Budapest. VII., Abo- 
nyi-u. 21. sz. alá.

Tájékozásul közöljük, hogy 55 
nyugdíjas, 462 lelkészözvegy és 
201 lelkészárva igényét kell ki­
elégíteni s az évi szükséglet! 6 és 
fél milliárd papirkorona.

Sajnálattal állapította meg a 
bizottság, hogy a felemelt illet­
mények fedezete nincs a nyugdíj­
intézet számára intézményesen 
biztosítva s ezért a bizottság a 
felemelt illetményeket kifejezet­
ten mint rendkívüli segélyeket! ál­
lapítja meg, melyet szükség ese­
tén leszállíthat vagy meg is szün­
tethet.

Ugyanezen ülésében a bizottság 
a járulékok 50 százalékos valori­
zációját véglegesnek mondotta ki 
s az aranykorona szor>5ószámá 
úgy az J924., mint az 1925. évi r

tik. Az összeírás február hó 2-án 
kezdődik, amikor a városi I-ső fokú 
közigazgatási hatóság megbízottja 

I házról-házra, tanyáról tanyára jár- 
! va végzik az összeírást.

Felhívom a város állattartó kö­
zönségét, hogy a náluk megjelenő 
hatósági kiküldötteiknek a felvilágo 
.vitásokat és a szükséges adatokat 
készséggel mondják be s őket mun 

: Icájukban támogatni szíveskedjenek.
Dr. VASS KAROLY, 

városi tanácsnok, az elsőfokú köz-
igazgatási hatóság vezetője.

A izerkesztésért telelői I 
POSCH DEZSŐ.

Lássa I Maga töri fejét 
Keresi egy pintér elmét, •'
Ne izgassa kérem agyát, r
Tegye már túl ezen magát,
Hívja töl 6-58-at 
Minden kádár árat kaphat,
Dézsát, zsíros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó. és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN
Hordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

Varró-gépeknek
részletfizetésre való eladásához 
ügynököket keresünk. — Sze­

mélyes bemutatkozás.

sr Co. varrógép rézv.-tírs.
Debreuen, Piac ucca 79. sz.

Bili és alkalmi ruhákat tilooásta a“Ü fest, mos, tisztit
TELEFON HRABÉCZY
323. SZÉCHENYI-UTCZA 18.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elváltat 
inihdennemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.
negyed, Brüsszel 2080, Milánó 2156 
és egynegyed, Amsterdam 208.80. 
Prága 1528 és háromnegyed, Varsó 
billióra), Bécs 0.0073, Szófia 375, 
Prága 1528 és hármnegyed, Varsó 
100, Budapest 0 0072, Beígrád 837 és 
fél, Bukarest 267 és fél.

volt és (hliez különösen a bécsi szi­
lárd zárlat jelentése szolgáltatta az 
impulzust.

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany- 
jegyzés alapján 14,714 50 
papirkorona.

Ne törje fejét
kereskedő, inaros, hanem fáradjon 
be kiadohiv italunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá 
sns és elmés hirdetés szöveget

Életünk a sirhoz vezet 
De meghalni is élvezet.
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

Debrecen sz. kir. varos adóhivata­
lától.

(t[ KÖZ6AZDASÁ6 |t

További áresés

Élénkebb forgalom mel­
lett javult az értéktőzsde

2408—1025. aü.

Figyelmeztetés
adófizetésre.

a terménytőzsdén.
_ Budapest, február 1. A termény- 

tőzsdén a hanyatló tendencia ma is 
folytatódott. A búza ára a hivatalos 
ármegállapítás szerint 7.5, a rozs 10 
ezer koronával zárult alacsonyab­
ban, mint tegnap. Ugyancsak vissza­
esett a korpa is, amely 2500 koroná­
val olcsóbbodott. Feltűnően szilárd 
volt a köles.

A terménytőzsde hivatalos árfolya 
mai a következők : Buza tiszavidéki 
76 kg-os 602.5-605, 77 kg-os 607 5- 
610, 78 kg-os 612.5-615, fejér és pest 
(negyei 76 kg-os 600-602.5, 77 kg-os 
605—607.5, 78 kg-os 610—612.5, ta- 
í™ “,^rpa, . d°°-4200, sörárpa 

, k0,eS, r4f°0—3150. zab 
'*500~~252°': engCn 3100-3150' korpa

A korona 0*0072
I ZÍir,Ío!l’.leb!'uár 4- Pii| is 2805, Lon­

don _ISI es fel, Newyork 518 és egv

Budapest, február 4. A tőzsde mai 
irányzata lényegesen javult és a 
hangulat is bizakodóvá váll, noha a 
megnyitás meglehetősen gyenge volt 
Az irányzatnak megoszlása a tőzs 
deidő derekán kiegyensúlyozódott és 
a megnyilvánuló Kedvező tendencia 
az egész tőzsdére Kihatással volt és 
az összes értékesöpörtök mérsékelt 
a rj avulását ered meny ezte.

A k ont remin, ,melyet ez a fordu 
üti készületlenül talált, a helyzet vál 
lozasát látva, nyugodt fedezéshez Iá 
lőtt és vásár ásókat I I jest lett ami 
vet hozzájárult az irányzat m- gjavu- 
Iásához. Különösen zárlat előtt élén­
kült meg a forgalom, részben a kon 
írem in fedezése, részben veteményes 
vásárlások következtében. A hangú 
lat már is bizakodó és különösen a 
miniszterelnök külföldi Htjától várja 
kedvező eredményét.

Az utótőzsdén az irányzat válto­
zatlanul szilárd, bár a kontremin 
igyekezett az emelkedést m gakasz- 
lani, azonban mind' n erőlködés mel 
lm, azonban minden erőlködés* mel­
lett sem sikerült a piac egyensúlyát 
megingatni. Az alaphangulat szilárd

A városi adóhivatal a torlódások 
vlk* rülése végett felhívja az adózók 
figyelmét a folyó évi első negyedévi 
adok befizetésére. A befizetés posta­
takarékpénztár utján is eszközöl- 
h tő. A befizetési lapon feltünteten­
dő, milyen adótartozásra történik a 
befizetés. Azon adózó, ki a befizetést 
Posta utján teljesíti, előzöl g jelen­
jen meg az illetékes kerületi adó­
hivatalnál, ahol pontos felvilágosí­
tást nyer a befizetendő összeg nagy 
ságára.

A befizetési lapok a városi adó­
hivatalnál. irattár, földszint, szerez­
hetők be.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

CRKO LIXT
cs cgyébb fertőtlcnitő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
siti. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

«0 OROGUEBÁB-N
Debrecen, Piac ucca 4>. sz

FRANCIA ,,Cot V“ ,,Roger & Gal 
let", ..Houbigant" parfüm kü 
lönlegességek beérkeztek. : —:

Városi art óhivatal.

Haszonállat összeírás.
A in. kfr. földmivelésfigyt minisz­

ter ur 26,126—1924. III, 3. szám 
alatt elrendelte az 1888 : VII. t.-e. 
által előirt tavaszi haszonállat vizs­
gálat megtartását. Khez szükséges 
az összes haszonállatok összeírása, 
mellyel egyidejűleg az ebek bejelen 
lésén1 k ellenőrzése, valamint t ló 
és szekér ossz Írás is foganatositta

LEI

Gazdák!
Haszonbérbe keresek 40 
- 50 bold tanyás földet 
Debreczen vagy vidékén.
Ajánlatokat kérem az Egyetértés­

hez leadni.

könyvkereskedés

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes evyetemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai

M"krnPnl/!'.lt0tött díszmunkák, az összes szépirodalmi 
iljdonságok, ifjusáei iratok. Legújabb zenemüvek és divatlapok a lee- 

nagyobb választékban állandóin raktáron. Elöflzetéie- * 
minden bel- és külföldi lapokra elfng.dnnk

a leqqyorsab-
szerezzük
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VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tói házhoz szállítjuk,

llill
felveszünk az

A TÁLTOS FIÚ.
II

- REMÉNY. -

Irta: OLÁH GÁBOR.

XXVIII
A szökő leány megijedt, kétségbe este csillapította volna 

jóakaró árulóját, de a Fütyöri játéknak kette a szorongó csiii- 
tást, még ölesebbeket ugrott, még baritónabb zengéssel dör- 
gette a hangját. Az udvar hátulján, kint, a város alatt, a szél­
malom óriás négyszárnyú vitorlája rémitett a félhomályban, 
mint valami szörnyeteg sárkány, aki a Bakó Istvánéit házajtaját 
őrzi. hogy onnan egy légy ki ne meneküljön. Zsuzsika úgy meg­
ijedt ettől az óriás rémtől, amely egészen bebámult a hátulsó 
berenán, hogy elejtette kis retye-motyáját; a Fütyöri kutya, 
abban a hiszem ben, hogy úrnője vele akar játszani, foghegyre 
kapta és vidám csah olással cihái ta, ragadta, görgette, kapózotl 
vele, labdázott, mint macska szokott az egérrel.

A nagy éjjeli zajra Bakó is kiugrott ágyából, cgv koponva- 
széditö dorongot felkapva, elorditja magát az ajtóban :

Ki van olt, hé? Szóljon rögtön, mert agyonlövöm 1
Zsuzsika rémülten kiáltott :

Fn vagyok, István bátyám, ne tessék lőni.
A gazda csak nagyot nézett:

Hát te hol kóborolsz itt éjnek éjszakáján ?
Most aztán eltört a kis lány mécsese, gyöngyöztek a kőin - 

nyei, egész házalja egeret meghathatott volna vele. Ott a sö­
tét udvaron, a megbolondult Fütyöri cirkuszi produkciója köz­
ben (kétszer átugrotta a szökevényt), ott vallotta be sógorának 
és gazdájának, miért adta fejét bujdosásra. Bakó István meg­
sajnálta, lecsillapította, beküldte, feküdjék le, ezután gondja 
lesz rá ; ne féljen semmit.

Acs Zsuzsika, aki szörnyen tisztelte a ('elsőbbségei, hajlott 
a szóra, bement és lefeküdt.

Bakii István pedig másnap reggelre kelve, nadrágszijjóval 
megegyengette társát, emberséges indulattal :

llát igy kell bánni a testvéreddel, te oktalan?
Klára asszony ki akart pukkanni mérgében, de sovánv 

busa miatt nem lehetett. így csak a kenyérsütés mezején eresz­
tette szabadra szárnyait : kanyaritott olyan cipót, hogy Toldi 
Miklós halálra vágott volna vele három embert, ab a bátyja 
bosszantó népe közzé dobja. Az óriás kenyér annyira kidagadt 
a kemencében, hogy nem lehetett kihúzni, nem fért ki az előle 
nyílásán. Klára szc Ida rabolta és úgy vitte piacra. Csapó-utcán 
csodájára jártak a jó falusiak.

A alaki megvette s vitte hazafelé. Útközben gutaütés érte. 
v.öinyet hall ott helyben; inig az óriás kenyér három darab­
ban állotta körül tetemét. Akik tudták a históriáját, elképedve 
mormogták :

Megütötte a Bakóné haragja !
Klára egy hónapig nem szólt a bugához, ellenben a Fiitvóri 

kutya sok ütlegel kapott méltatlanul.
Kgv őszi este valaki kopog a Bakó Istvánék ajtaján.
Zsuzsika kinéz — hát majd sóbálvánnyá válik: rettenetes 

Bakó Mihály áll az ajtó előtt. Civilben. Epén most bocsátották 
el a katonaságtól.

A legény is sok csodát látott lefolyt életében, de azért nyit- j 
\a maradt a szája. Nini, az őry Tamásék kis gőgös cselédje, j 
Hogy kerül ez a bátyám hajlékába?

Volt aztán kipkedés-kapkodás, zűr és zavar, hebegés-habo- 
gás, mekegés-makogás, mint ilyenkor lenni szokott. Klára asz- 
szony, mint a bősz tigris, járt és kelt konyhája szűk ketrecében; 
minthogy a bugával még mindig haragban volt, úgy intézte sza­
vait, mintha Mihály sógor volna a fölvevő állomás és rajta ke­
resztül futnának a szavak a címzetthez. Pistiik«, a nagy fejű 
csemete, szintén segitetl rajtuk : harsányakat ordított s ilyen­
kor édes anyja őt használta hídnak :

- Ne hivalkodjál, Pisti ! Nem látod, hogy ki van itt ? Misi 
bácsi, katona bácsi, hozott neked német pulinál Burkus-ország- 
ból, meg kis arany trombitát, meg öt piros bojtot, bizony. Ha 
jó leszel, mind neked adja. Ne taposd össze a Zsuzsi néni kötő­
jét, mert a bábódra vágok. Nézze meg az ember a kis haszon­
talanját. A kacsód is maszatos, mint a malac lába. Az orrodra 
meg odapiszkolt a kis cica. híj, de sok bajom van veled, hogy 
a kutya vigye el a jókedvedet. Gyere csak Fütyöri kutya, ha­
rapd meg ennek a rossz fiúnak a pöszörőjét.

Persze, Pistuka erre még jobban ordított,
Acs Zsuzsika ölbe vette, ringatta, csucsujgalta a haszonta­

lant. Közben pedig szörnyen szégyellő magát Mihály elölt. Meg­
alázást érzett, olyanformát, mintha nála kisebbeknek lett volna 
szolgája. Szeme ijedten kerülte a szótalan ülő és rá bámuló em­
bert ; bizony, kicsi Inja, hogy sírva nem fakadt.

Bakó Mihály, a hires dobos, kiszolgált Don Miguel baka. 
idegen szívvel, lehervadt jókedvvel ült a kis nvárfa-széken, a 
kandalló mellett,

Folytatjuk.

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

U ...........................■■■■■■

Ivlámpák
kirakat elé,zománcozott massiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos arban kaphatók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.
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Villamossági Vállalatnál
HATVAN-Ü. 2. TELEFON 895.

MEGJELENT I

SZATHMÁRYZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.

Csapó-u, 28. és 95.

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz 
Import btias-hasáb és aprított tűzifát

*.4 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségbe

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Cuccot) rendelések n hányából közvetlenül és azonnal küldetnek

»MÉLIUSZ' KÖNYVKERESKEDÉS

KONYVUJDQNSÁGAI
™°mas ,Man" : A varázshegy, a teljes mU. . . . Alapár 50*- 
Keky Lajos: Beöthy Zso-t .... H ?j}._
A. V. Humboldt: Kosmos I—II................ j " lg._
Steler Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretién,‘törté- 

í.elmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból . . ,, 201—

K. VV. Emerson : Essayk, (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ 7 —
O. Le Bon : Vélemény és hit, kötve .... ív­
ni EuylTa2ános sélal° álmodozásai,‘kötve 6-
Mark Twain : Hajósélet a Mlsslslpln.................................. 101—
Zola: A mesiermü .... 12-—
Courths-Mahler: Hűtlen volt'? '. ’. '. '. ' ' ' j * ' j "
f’ Carnco,-:AK'huro*SSZOny szeret6Je (Új olcsó kiadás) .' 5 70
.. „ Kokain . * I ‘ ‘ J................................. " T.Z
A. France : írókról.................. .....................................................
MereskowszkiJ: A hattyuöiő . ' ‘ ‘ ' ' ” 9._

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.

APRÓHIRDETÉS EK l

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
l *z ®n eprdhirdetesét 8000 koronáért, amelyet teled e 

2e7Í°.CÍ,!,n’ Debreczen' Független Újság, Egyetértés, 
j Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivataléban

r?niU*SA8b,an J®lenlk, me9 » feladott 10 szavas alkalmi hirdetés ha a 
*°rolt laP°k bármelyikében befizeti a 600u koronát, minden tor bi szó 

I ouu korona. - Vastagabb betflvel szedett apróhirdetés duplán szí ittatik.

Két
iatat ember szórakozás 
óljából megismerkedne 

két kedélyes leánnyal, 
vady asszonykával. — 
..Jön a tavasz“ jeligérs 
eveteket a Független 
kiadójába. F237

Tiigliomenlo
jeligére levél ment az 
Egyetértéshez. 1000

Fiatal
leány korrekt úri em­
ber ismeretségét keresi. 
Leveleket „Szeretet“ 
jeligére a Hajduföld ki­
adójába kérem, H316

Független

árva leány megismerked 
ne intelligens férfival, 
estélyeit kellemesen el 
tölthetné. — Levelekéi 
„Kedves otthon“ jel 
igére a Tiszántúli ki 
adójába. T359

M
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EGYETÉRTÉS 1925 február
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Szoba,
konyha, fáskamara ha­
sonlóval elcserélendő. 
I lomok ucca 128., 
ajtó 4. 1050

Gyermeket
lartásba elvállal fiatal 
asszony. Cim Egyetér­
tés kiadóba. ‘ 1052

Lakáscsere.
Nyilas-telep, Kossuth 
Lajos 36. sz. Disznó­
tartás, nagy kert gyü­
mölcsössel. Városi égy 
szoba konyhással elcse­
rélném. 1053

Paezeltnél vásároljon ! 
Rózsa 5000, szeffl 4000. 
Éliivirágkixzoru szullag- 
felirultal 120.000 K tói, 
i i rá íj kosár 30.000 K tol, 
tegyen próbát, 1080

ko
Kitti nő

poroszszen üt i.OOO 
róna ni ■zsan kent. 
Bariba szén telep, Ispo- 
tály-u. 3-b). Telefon 
785. TI 80

Elcserélném
egy szoba, konyha és 
speizból álló uccai la­
kásomat. Böszörményi 
ut 20. sz. 1055

Veteményes
földek Sámson alatt föl­
szántva kapható. Baros 
ncca 1., II. ajtó. 1058

Kézimunkát
priváttól külföldi el­
adásra bizományba át­
veszek. — Vidovichné, 
Egymalom 9.

Téglát
mely építkezésből ki­
maradt, kedvező fize­
tési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárol­
hat, Hatvan ucca 53. 
Telefon 728. FI71

Tölgy
tűzifát vegyesen leg­
olcsóbb, legkiadósabb : 
Balassinál. Szoboszlói- 
úton. Telefon 6-90.F210

Elsőremlti
fényezett kemény fa bú­
tor, székek, fotelek Ko­
vács Gyula bulorgyá- 
rosnál gyári árban kap­
ható. Darabos ucca 17.

T301

önálló
varrónő elegáns toalet­
teket készít., házakhoz 
ajánlkozik jutányos ár­
ért, vidékre is elmegy. 
Nyíl ucca 25, Zimányi 
Aranka. F233

Iparművészet!
s egyéb kézimunkák ta­
nítását megkezdtem. — 
Rubin Viola, kézimun- 
kaüzlet, Kossuth ucca 
15. sz. F236

Tej
állandó téli-nvári kihor­
dásra mosl iekötliető. 
Engel, Verbőczí ucca 8. 
Ugyanitt fajtiszta Vil­
iim t kakasok kaphatók.

F238

Árpa vetőmag,
eredeti Bauer-féle ne­
mesített tavaszárpa 
utánterniésc, mely a 
mull évi mostoha idő­
járás dacára kitűnő ter­
mést adott, kapható 
Engel, Verb őrzi ucca 
3. Ugyanott fajtiszta 
•Mimin kendermagos ka­
kasok kaphatók. F241

Uccui
bútorozott szólni vil­
lany világit ássa] február 
15-re kiadó. Eötvös u. 
•18. sz. H331

Paplanomul)
kapható. Plimóbojtot 
készít Barcza paszomá- 
nvos, Dégenfeld lér 3.

F240

Szépen
bútorozott két szoba, 
esetleg konyhahaszná­
lattal főtéren kiadó. — 
Esetleg irodának. Cim 
Egyetértésnél. 1010

Kiadó
üzlethelyiség esetleg la­
kással. Árpád-tér 10.

1017
Reáliskolás

oktatását (hegedűre is) 
vállalja egyetemi hall­
gató. Cim az Eavetér-

Szép
alma, jutányos árban 
kapható, nagyban és 
kicsinyben : Hatvan- 
ucca 36., Weisz Mendel.

F279

Két felsős diók
délutáni alkalmazást 
vállalna. Szives megke­
resést „Külön-kűlün is" 
jeligére az Egyetértésbe 
kérünk. ‘ F245

Jelmezruháknt
kikölcsönöz laborfalvi 
Márkus Louse angol- és 
francia női divatszalon, 
Rákóczi u. 41. H332

Uridivat szabóüzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Qambrlnusszal szemben.
Dús választék külföldi szövetekben."

Tisztelettel-
MORGENSTERN MANÓ.

4 hold
trágyás föld a huszár­
laktanyával szemben, 
kerti véleménynek is 
megfelelő, egészben v. 
□ -ölenként 800 koro­
náért azonnal bérbe­
adó. Értekezni Csapó­
kért, Jánossy ucca 27.

H333

Kenyeres leány
a Royal kávéháziam 
azonnali belépésre ke­
restetik. H337

8—25
vagy
rések.

Szőlőt
holdig felesbe 

haszonbérbe ke- 
Cim a kiadóban.

11338

Nagy Gyula,
Bika bérház, József kir. 
herceg ucca. Vállalok ; 
ruhahimzést, azsurozást 
pikózást, zsebkendők — 
azsurozását, gombkészí­
tést, kézimunka elő- 
rajzolást, monogramm- 
himzést. H286

lésnél. 1024
Családi.

inenyasszonvi és gyér-
mek fényképek gyö-
nyörü kivitelben Ru-
zicskánál készülnek, —
Piac 32. 1032

Szoba,
konyhás lakásom elcse­
rélem hasonlóval vagy 
nagyobbal. Kissné, Szív 
ucca 17. 1044

Fajborok
féllitertől feljebb napi 
áron. Blazsek, Arany 
János-u. 30. H267

Fehérnemű
és felsőruha varrást el­
vállalunk. Posta u. 3. 
Weinstock bútorgyár 
mellett. H324

Glmnázista
oktatását elvállalom. 
Felsőbbéves egyetemi 
hallgató. Cim a kiadó­
ban. F249

URADALMI 
tej, kiváló minőségű, 
Igen nagy zsírtartalom­
mal, kb. napi 150 liter 
szállítása biztosit ékké­
pes egy írnek átadatlk. 
Ajánlatok „Esztárl ura­
dalom“ Esztár címre 
kéretnek. H330

Úri
házakhoz mosni, vasal­
ni ajánlkozom. Botháné 
Iskola u. 4. II334

SZSSSXJEM
Kereslet

Ügynökök
fix fizetésre és juta­
lékra felvétetnek Kár­
páttá Fakereskedelmi 
Részvénytársaságnál,— 
Csapó u. 8. 1003

Kvártélyos
felvétetik. Varga ucca 
28. sz. 2. ajtó. T362

Pénzestársat
keresek jobb üzlethez. 
Cim a kiadóban. T363

Szobaleány,
feltétlen megbízhatót és 
jobb megjelenésűt már­
cius 1-re felveszek. Kos­
suth u. 29. T364

Olcsó vétel t
Lorántffy uccón nagy 
lelkű ház, több lóra 
istálló. Egy szoba,kony­
ha és több mellékhelyi­
ségekkel átadó. Érte­
kezni Lorántffy ucca 4

___ ___  T355
Eladó

diófa íróasztal, ebédlő- 
dívány, carbid kézi­
lámpa, tükör 46 — 78. 
méretben rámával. Si­
mon yi ut 10. az ud­
varban. H325

Házat
és pénz is akar. Elcse­
rélem Móric uccai, jó 
polgári nagy lelkű há­
zamat Csapó ucca vé­
gén hasonló kisebb pol­
gári házért, illetve az 
'\rpád-tér környékéig. 
Értekezni Belgrádinál, 
Csapó ucca 101. 915

Hu nincsen pénze,
ismét vehet részielíize- i 
lésre Kaisernél, Piac j 
ucca 7. 191

Tűzifa
es szén legolcsóbb be- j 
•zerzési helye Erdélyi 
lüzifabehozatal, F’ürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 
____________ 598

Pénzltölcsöuöket 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Bank, 
Piac ucca 42. 847

Azsurozás,
különböző szélességben, 
endlizést, apiikálást ju­
tányosán véget: Szilá­
gyi, Széchenyi u. 1. H32

Elcserélném
debreceni három szobás 
lakásomat szomoathelyi 
vei, esetleg kisebbel. 
Cim a kiadóban. H314

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe- 
reuelát fizetem, Cím ai 
Egyetértésnél.

Burgonya,
legjobb minőségekben, 
kicsinyben-nagyban rak 
táramban állandóan 
kapható. Bozóky, Csa- 
pó ucca 51. H315

Német-francia
nyelvoktatást, közép- 
iskolások tanítását ju­
tányosán vállalom. ITü- 
velyes 1. H318

Mindennemű
lakatos munkákat ju­
tányosán elvállalunk. 
Uj és használt takarék- 
tűzhelyek kaphatók. 
Dézsi és Társa, Késes 
ucca 32. H319

Bőrkeztyük
minden szín- es kivitelben

Schön Sándor
keztyO-, kötszer- és orvosi 
mUszet tárában Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Perfekt
magyar-német gépírónó 
aki egyéb irodai mun­
kában is jártas felvé­
tetik Közkórház, ideg- 
klinika. T365

Fiadé'
100x150 méretű meleg 
ágyrámák. Vénkert, Si­
nai Miklós ucca 29. sz.

1049

Közgazdaságtan,
Kereskedelemtan könyv 
2 drb gazdászok szá­
mára eladó. Késes 32. 
Dézsi és Társa. H317

Eladó
egy bárom párnás finom 
lószőrmadrac. Szent A. 
ucca 43. F232

Zongorázni
tanítok, magyar nótá­
kat is, házhoz elmegyek 
Gyakorolni lehet. Eöt 
vös u. 48. H320

Birtokot,
2 — 400 holdasat kibé­
relnék. Sikeres közve­
títést díjazok. Cim a 
kiadóban. F231

Uccai
bútorozott szoba kiadó 
Arany János ucca 2., 
II. em. F235

Villamos világítás
ílT-fUí?1. vll*8i,*s» «ereléil és jivitásl 
munkákat váltál, villamos félsz, relesi sik­
keket e legelőnyösebb árak mellett áruéit
IFJ. NáNÁSSY LAJOS
Péter fis uses 37, esáo. - Telefon: 12-64,

Használt
kerékpárokat veszek. 
Schaff műszerész, Csapó 
ucca 58. sz. 1054

Egy
szobát, kznyhát kere­
sek lelépéssvl Kossuth, 
Kígyó, Nap ucca vagy 
környékén. Cim Kandia 
ucca 3., üzletben, 1056

Elveszett
egy fekete bőrtárcza a 
Melíusz tértől Bercsé­
nyi uccáig. A benne 
levő iratokat a megta­
láló juttasa Csapó ucca 
18. szám, Varga mészá­
roshoz. J059

Elveszett
egy fehér-fekete fiatal 
patkánylogó kutya. A 
megtaláló illő jutalmat 
kap Fehérló vendéglő. 
_____ 1061

10
koronát
keresek.
túlinál.

— 12 millió
koszt kamatra 

Cím a Tiszán- 
1335

Eladó
10 mm. 1. rendű szilé­
ziai porosz szén, méter­
mázsánként 80 ezer ko­
rona. Késes ucca 43.. 
3 ajtó. 1051

6°/«-os
hadi kölcsön kötvényt ve 
szék. Cim a kiadóban. 
________ 1018

Könyvelésben,
gé-, gyorsírásban gya­
korlott, érettségizett 
kisasszony állást keres. 
Cime az Egyetértésnél. 

______ _______1035
Tanulóleányok

müvirágkészitésre fize­
téssel felvétetnek. „Ró­
zsa" virágcsarnok, 
Kossuth 2. (Városháza.) 

_____ 081

Keresek
egy világos helyiséget 
szabómühelynek : Piac 
ucca közelében. Ugyan­
ott tanuló felvétetik. — 
Cím a kiadóban. F273

Kifutófiú
azonnal felvétetik Bész- 
ler és Dávid vaskeres- 
klésében, Piac 7. 11279

Kovácstanulót
felveszek ellátással. — 
lladházi-u. 11. Magyar. 
________________T318

\ id ék re
magyar szabósághoz 
nagymunkára munkás 
íelvétcsik. Jelentkezni 
lehet Diószegi ut 18.

F243

Jutányosán
eladó legnagyobb szá­
mú, alig használt cen- 
trálbobi fárfi varrógép, 
Ugyanott eladó ikres 
gyermekkocsi, egy nagy 
erős targonca és négy 
nagy olajfestménykép, 
aranyozott keretben. 
Cim a kiadóban. 1057

Eladó
nagy dívány, asztal, 
székek, siffon. Nyíl u. 
25., keresztépület, F234

Mangalica
tenyészkan, kiváló te­
li yészképességü, fajtisz­
ta. szőke 2 és fél éves 
(Gábor .Jenő ur tisza- 
csegei díjazott tenyé­
szetéből származó), el­
adó. Engel, Verbőczí u. 
3. Ugyanott fajtiszta 
Plimut kakasok kapha­
tók. F239

Tanulót, klfutúfiut
azonnal felvesz Hege­
dűs és Bory irógépvál- 
lólat, Király u. 4. 829

Keresek
3 éves fiam mellé né­
met vagy magyar ne­
velőnői. Bizonyitvány- 
nyal jelentkezni 11—1 
óráig. Bikabérház, 111 
em, 9,______ F248

2 szoba,
előszoba, konyhás la­
kás! keresek lehetőleg 
Miklós ucca közelében: 
Belépést fizetek, ügy­
nököt díjazok. Sim, 
Miklós ucca 22.. üzlet­
ben. F250

Agilis
intelligens urak magas 
jutalékkal felvétetnek 
világcikk terjesztésére.

_______ .Cim a kiadóba. F251
* ffhÜAatRU egyháaker, könyvnyomda vállalat*

Egész
vagy fél hálószoba bu- 
tor eladó. Be éger, Hon- 
véd u. 19, 1060

Csizma,
francia, 41-es, kemény- 
szárú, eladó : Domokos 
Lajos ucca 6. 908a

Eladó
\ ígkedvű Mihály ucca 
52. számú nagylelkű ház 
— gazdálkodóknál al­
kalmas. Értekezhetni : 
Vígkedvű Mihály ucca 
37. sz. alatt. 970

Ebédlő,
háló, réz-gye rmekágy, 
ebédlőszőnyeg, képek, 
gázrezsó, edények el­
adók. Hungária eseme- 
geü/let. Piac 55, 112‘ 1

Jóst írógép 
látható irésu, kitűnő 
karban, olcsón eladó az 
Egyetértésnél, süti

Gyár'elepnek,
ipartelepnek kiválóim al 
kanna1, : KJ oly Ferenc 
József-út 26, sz., ezer 
négyszögöle-, I lek, há- 

■ la 1 ,i sál, — 
in "yvenméUscs aktár- 
l.”.iyi.si.'.,:„e!, kedvező fi- 
ze esi telté, elekkel, bá­
ron száz .(ven millióért 
ela di. F276

1 darab
fiatal 200 kgr. felüli bí­
zott zsirsertés eladó. — 
István malom, portás. 
____________  F242

Szőlő
Köntös-kertben eladó, 
pajta nélkül. Értekezni 
lehet Külsővásártér 19.

F244
Eladó

Látóképnél 14 hold föld 
és prima zsirnakvaló. 
Értekezni Ajtó u. 43. 
_______ _______  F246

. Egy
szép farkas kólyök-ku- 
tya eladó. Klein fűsze­
res. Csapó u. 97. F247

Jóinenetelű
füszcrüzlet lelépés nél­
kül eladó. Cím a ki­
adóban^ F252

Hálószoba
bútor, réz gyermekágy, 
hintaszék, Íróasztal, ede 
nyék, gázrezsó, függöny, 
előszoba szekrény el­
adók Cukorkaüzle’tben, 
Piac 55.  H328

Üzemben
levő kötőüzem felszere­
léssel együtt eladó.
I Iajduböszörmény, Mcs- 
ter ucca 2964,__ 11329

Fame munkáló
gépek eladók, vastag­
ság cgyengetők és kör­
fűrész. Péczell ucca 2.

H336

Eladó!
mindenféle bú­
torok jutányos 

át ban

Szentpéterl
Széchenyi ucca 6. ss.


